
 

 ( ِذسسخ احّذ اٌىويً  صط ىّاجبثخ ٔ)                                               

 اجبثخ اٌسؤاي الاوي سلُ   أ( ٍِح اٌحذيذ || وِبء 

 اجبثخ اٌسؤاي اٌضبًٔ  سلُ  أ(  وجشيزبد 

 اجبثخ اٌسؤاي اٌضبٌش سلُ ة( سشػخ اٌزفبػً ورشوجض ِىاد اٌزفبػً

 اجبثخ اٌسؤاي اٌشاثغ 

 حّغ الاسزيه          الاسُ          Aت اٌّشو

 اٌظيغخ اٌجٕبئيخ 

-                               O       H  

                                 ǁ 
 H  – C = C  – OH                         

 
                  OH                                      

 فىسِبد اٌّيضيً         الاسُ           B اٌّشوت 

 اٌظيغخ اٌجٕبئيخ 

            H                          O          

                                         ǁ 
 H  – C – O  –    C  = H                  

 
                   H                         

 

 اجبثخ اٌسؤاي اٌخبِس 

 حّغ الاسيزيه  هى الاػًٍ فً دسجخ اٌغٍيبْ       

 اٌسجت : لاْ جزيئبرخ رشرجؾ ثشواثؾ هيذسوجيٕيخ  

                                                         
 اجابة السؤال السادس :

 معادلة التحضير 
     Ca                                                                                                                             

                                        

C   ≡ C   + 2 H-OH                   H- C   ≡  CH  + Ca(OH)2                                                               

 

 اجبثخ اٌسؤاي اٌسبثغ : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 اجبثخ اٌسؤاي اٌضبِٓ : 

 ثأِشاس اٌغبص فً اٌجشوَ اٌّزاة فً ساثغ وٍىسيذ اٌىشثىْ 

 غبص اٌلاسيزٍيٓ      يضوي ٌىْ اٌجشوَ الاحّش  

 غبص الإيضبْ           لا يضوي ٌىْ اٌجشوَ  

 ( :  رفبػً اسزجذاي 9إجبثخ اٌسؤاي )

 (  : اٌهيذسوِيزش  01إجبثخ اٌسؤاي )

 ( :  اٌجضيئبد إٌشطخ  00)إجبثخ اٌسؤاي 

( : ٔحؼش وزٍزيٓ ِٓ فٍض اٌخبسطيٓ ِزسبويزيٓ احذاهّب ػًٍ هيئخ ِسحىق والاخشي  وزٍخ واحذح   01إجبثخ اٌسؤاي ) 

 ِخفف ٔشبهذ اٌزفبػً فً وً حبٌخ   HCL ٔؼف ػٍيهُ حجّيٓ ِزسبوييٓ ِٓ 

 فً حبٌخ اٌّسحىق يٕزهً اٌزفبػً اسشع 

 ِىاد اٌزفبػً وٍّب وبْ اٌزفبػً أسشع وٍّب صاد ِسبحخ اٌسطح ثيٓ 

              CL                                                                                  

 FeCL3                                                             (       02 إجبثخ اٌسؤاي )

                                                          +   CL2                                     + HCL    

                                                                                                               UV                                

                cl                                             OH                                                                                

                         300C                                                                                             

+ NaOH                                 +  NaCL                                                            

                                                                            300atm                

      

 OH                                    COnc     NO2  OH      NO2                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                        

                                                    + 3 HNO3           H2SO4                           +   3 H2O               

      

     NO2                                                                            

 (  03اجبثخ اٌسؤاي ) 

وجىد ػذح ِشوجبد ػؼىيخ رشزشن فً طيغخ جضيئيخ واحذح وٌىٕهب رخزٍف ػٓ ثؼؼهب فً طيغزهب اٌجٕبئيخ واٌخىاص 

 اٌىيّيبئيخ واٌفيضيب ئيخ 

 ( : 04)  اجبثخ اٌسؤاي

H   ػٕذ اػبفخ ِزفبػً غيش ِزّبصً      
+
X

-
H او

+
OSO3H

-
Hاًٌ اٌىيٓ غيش ِزّبصً فأْ اٌجضء اٌّىجت )  

+
  ِٓ )

Xاٌزفبػً يؼبف اًٌ رسح اٌىشثىْ اٌحبٍِخ ٌؼذد اوجش ِٓ رساد اٌهيذسوجيٓ واٌجضء اٌسبٌت 
-
يؼبف اًٌ رسح اٌىشثىْ   

 اٌحبٍِخ ٌؼذدد ألً ِٓ رساد اٌهيذسوجيٓ 

 ( : 05ثخ اٌسؤاي ) إجب

 لأخ يىىْ سواثؾ هيذسوجيٕيخ ِغ جضيئبد اٌّبء يّٕغ رجّغ جضيئبد اٌّبء ِغ ثؼؼهب ػًٍ هيئخ ثٍىساد صٍجيخ 

 ( : 01إجبثخ اٌسؤاي ) 

ٌزىىْ ؽجمخ ِٓ الاوسيذ ػًٍ سطحخ ويىىْ حجُ جضيئبد الاوسيذ اٌّزىىْ اوجش ِٓ حجُ رساد اٌؼٕظش ِّب يؼطً  

 غ اسزّشاس رفبػً اٌىشوَ ِغ اوسجيٓ اٌهىاء اٌجىي سطحب غيش ِسبِيب رّٕ

 ( : 01إجبثخ اٌسؤاي ) 

Hٌزشاوُ ايىٔبد 
+
   PH <     7اٌحبِؼيخ فً اٌّحٍىي     

H2O                        H
+
    + OH 

-
                                                                         

                                                                 NH4 CL                          NH4   + CL 
-

 

NH4CL + H2O                 NH4OH   + H
+
  +     CL 

–
                                                             

            



                                                           

                                               C 300-    230               ( : 09إجبثخ اٌسؤاي )   

3 Fe2O3  + CO                                      2Fe3O4      + CO 2                                         

 CH3                      ( : 11إجبثخ اٌسؤاي )  

ALCL3                                                                                                                      

+ CH3 CL                                                         +       HCL                          

                  لاِبئً                                                                             

 ( :  10إجبثخ اٌسؤاي ) 

 Ca                                                                                                                             

                                        

C   ≡ C   + 2 H-OH                   H- C   ≡  CH  + Ca(OH)2                                                               

  

H2SO4 (40%)          H                      OH                               

HC  ≡   CH   + H2O                          CH3 -  C = O    CH3 – C=O                            

   HgSO4(60C )                                                                     

 ( : 11إجبثخ اٌسؤاي ) 

 اٌّشوض اًٌ وً ِٓ اٌٍّحيٓ  H2SO4 ثئػبفخ حّغ  

NaCL      بق ِجٍٍخ ثبٌٕشبدس يزىىْ غبص ػذيُ اٌٍىْ يىىْ سحت ثيؼبء ِغ س 

NaI           رظبػذ اثخشح ثٕفسجيخ اٌزً رضسق وسلخ ِجٍٍخ ثّحٍىي إٌشب 

 ( : 12إجبثخ اٌسؤاي ) 

    H2SO4اٌّحّؼخ ثحّغ وجشيزيه    KMnO4ثبػبفخ ِحٍىي 

 الايضبٔىي                  يضوي ٌىْ ثشِٕجبٔبد اٌجىربسيىَ 

  اصيش صٕبئً اٌّيضيً      لا يزغيش اٌٍىْ

 ( : 13إجبثخ اٌسؤاي )  

   FeCL 3ثئػبفخ لطشاد ِٓ ِحٍىي  

 اٌىشثىٌيه    )  يىىْ ٌىْ ثٕفسجً (                                  ايضبٔىيه     ) لايحذس شًء ( 

 ( : 14إجبثخ اٌسؤاي ) 

 اٌغطبء اٌىبصىدي : هى رغطيخ اٌفٍض اٌّشاد حّبيزخ ِٓ اٌظذأ ثفٍض آخش ألً ِٕخ ٔشبؽب 

 ( : 15جبثخ اٌسؤاي ) إ

لبػذح ٌىشبريٍيخ :   ارا حذس اي رغييش فً احذ اٌؼىاًِ اٌّؤصشح ػًٍ ٔظبَ ويّيبئً فً حبٌخ ارضاْ فأْ اٌزفبػً يسيش فً 

 الارجبح اٌزي يمًٍ أو يٍغً هزا اٌزغييش 

 ( :     اٌزأيٓ اٌزبَ  11إجبثخ اٌسؤاي ) 

 ( :    خٍيخ اٌضئجك  11إجبثخ اٌسؤاي ) 

 ( :    اٌزحّيض   19ٌسؤاي ) إجبثخ ا

 ( :  21إجبثخ اٌسؤاي ) 

    FeCL2اًٌ   FeCL 3لاْ غبص اٌهيذسوجيٓ اٌّزظبػذ ػبًِ ِخزضي يخزضي 

                                                                 Fe    +    2HCL                         FeCL2 + H2  

 :(   20إجبثخ اٌسؤاي ) 

                       dil          ٌزىىْ ِشوت وجشيزيذ اٌشطبص || اسىد اٌٍىْ 

( CH3COO)3Pb  + H2S                   FeCL2  + H2                                                      

 ( : 21إجبثخ اٌسؤاي ) 

                                      00اٌهيذسيٕيىَ لاسرجبؽهب ِغ جضيئبد اٌّبء ثشواثؾ رٕبسميخ ِىىٔخ ايىْ 

  H2O     +    H
+
                        H3O

+                 
                                                                

00                                           00                                                                              



 

 ( : 22إجبثخ اٌسؤاي ) 

 رىطً اًٌ اٌشىً اٌسذاسً اٌحٍمً اٌزي رزجبدي فيخ اٌشواثؾ اٌّضدوجخ والاحبديخ  -ويىىًٌ : -0

 

 حطُ ٔظشيخ اٌمىي اٌحيىيخ رّىٓ ِٓ رحؼيش اٌيىسيب ) ِشوت ػؼىي ( فً اٌّؼًّ ِٓ رسخيٓ ِحٍىي -فىهٍش : - 1

 ِبئً ٌّشوجيٓ غيش ػؼىييٓ 

 ( : 23إجبثخ اٌسؤاي ) 

 0  جشاَ   291=   101912  - 105912وزٍخ ِبء اٌزجٍش  = 

 %  03019=        0011       ×  291إٌسجخ اٌّئىيخ ٌّبء اٌزجٍش =  

                                    105912                                         

 ( : 24اٌسؤاي ) إجبثخ 

                                                    291                             0101912 

 111؟؟                                                                                         

 جشاَ  25000=         0111    ×       291وزٍخ ِبء اٌزجٍش  =  

                                  101912     

 ِىي  1=      25ػذد ِىلاد ِبء اٌزجٍش =     

                                    01  

   BaCL2 .2H2O                               

 ( : 25إجبثخ اٌسؤاي ) 

 فً اٌىشيىٌيذ  دوس اٌفٍىسسجبس خفغ دسجخ أظهبس خٍيؾ اٌجىوسيذ اٌّضاة

 ( : 21إجبثخ اٌسؤاي ) 

                                                   CaF2                       Ca
+2

  +   2F
-
  

 

KsP   =  [X] [2X]
2                                                                                                                          

 

                       
X =       3        4  X 10 

-12
      = 1 x  10 

-4 
  M                                                    

                                   
4                                                                                          

 ( : 21إجبثخ اٌسؤاي ) 

Co+2           |Ar|18  4S
2
,3d

7
                                    

 ( :   ولاهّب لبثً ٌٍزّغٕؾ  29إجبثخ اٌسؤاي ) 

 ( : يذخً فً رشويت اٌجطبسيبد اٌجبفخ فً اٌسيبساد اٌحذيضخ  31إجبثخ اٌسؤاي ) 

 خٍيخ اٌىلىد                                 آيىْ اٌٍيضيىَ                             ( : 30إجبثخ اٌسؤاي ) 

 LiC6جشافيذ اٌٍيضيىَ                  H2أ( الأىد          وػبء جبف ِجطٓ ثبٌىشثىْ اٌّسبًِ يّش ثخ غبص 

 اوسيذ ٌيضيىَ وىثٍذ                  O 2اٌىبصىد         وػبء جبف ِجطٓ ثبٌىشثىْ اٌّسبًِ يّش ثخ غبص  

 لاِبئً سذاسً فٍىسوفىسفيذ اٌٍيضيىَ                            KOHة ( الاٌىزشوٌيذ                        ِحٍىي ِبئً 

 ط( ِؼبدٌخ اٌزفبػً اٌىًٍ 

                                    2H2 + O2                       2H2O  + Energyخٍيخ اٌىلىد :  

                     LiC6   + CoC2                                   C6   + LiCoO2 :   خٍيخ آيىْ اٌٍيضيىَ  

  شحن                                                                                          

 ثيىربٔىي  -1 –ِيضيً -1  : اسُ اٌّشوت                 (  31إجبثخ اٌسؤاي ) 

 : اسُ اٌّشوت                ثٕضواد الايضيً (  32إجبثخ اٌسؤاي ) 

 ( : ٔظشا ٌخّىي اٌذاوشوْ رظٕغ ِٕخ أبثيت لاسزجذاي اٌششاييٓ اٌزبٌفخ وّب رظٕغ ِٓ طّبِبد          33إجبثخ اٌسؤاي ) 

 اٌمٍت اٌظٕبػيخ                                      

 ( : صيذ اٌّشوخ يسزخذَ وذهبْ ِىػؼً ٌزخفيف الالاَ اٌشوِبريضِيخ  34بثخ اٌسؤاي ) إج



 

 الاسٕبْ   -اٌزيزبٔيىَ يسزخذَ فً صساػخ اٌّفبطً  :  ( 35إجبثخ اٌسؤاي ) 

Ag ( :  31إجبثخ اٌسؤاي ) 
0
                                 Ag+2    +     e

 -
                          

 الأىد   ( :  31خ اٌسؤاي ) إجبث

    C 01111=  51×  51×  21وّيخ اٌىهشثبء =  ( :  39إجبثخ اٌسؤاي ) 

                                                                   95411                                011      Ag
 

                    

             
                                                                                          

01111
                                                      

؟؟
    

Ag   

   g   011011=   011×01111اٌىزٍخ اٌّزشسجخ =  

                             95411 

رغييش فً ( لايحذس  41إجبثخ اٌسؤاي ) 
+

  Ag   لاْ اٌّسزهٍه فً اٌّحٍىي يؼىع ثىّيخ ِّبصٍخ ِٓ الأىد 

 ( : 40إجبثخ اٌسؤاي ) 

   -    CoCL2      -     Fe(SO4)3           CU(NO3)2        -  FeCL2اٌّىاد اٌجبساِغٕبؽيسيخ : 
         ZnSO4 اٌّىاد اٌذايبِغٕبؽيسيخ  :  

 ( : 41إجبثخ اٌسؤاي ) 

Mgالأىد ِؼبدٌخ 
0
                           Mg

+2
   + 2e

-
                           

 ( : 42إجبثخ اٌسؤاي ) 

Ecell                                                                          =1021  ( +1002 -  = )1013                      V 

     Pb   وتذداد كتلة قطب   Mgتقل كتلة قطب    د(  ( :    43إجبثخ اٌسؤاي )   

  POH =  P KW  -  PHج(    ( :     44إجبثخ اٌسؤاي ) 
 أ (   ابيض   ( :      45إجبثخ اٌسؤاي ) 
  5ج(    ( :     41إجبثخ اٌسؤاي ) 
  066أ(    ( :    41إجبثخ اٌسؤاي ) 

 


